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Южно-украинский Ресурсный Центр Севастопольское Управление

по делам семьи и молодежи



Проекты, прошедшие финальный отбор 
на конкурс молодежных проектов. г.Севастополь, май, 2002 г. 
	Экологический лагерь по очистке мыса Айя


Координаторы и авторы проекта: Беликина Екатерина и Пименова Екатерина, члены Ассоциации Независимых Волонтеров.

Исполнитель проекта: Южно-украинский Ресурсный Центр, Ассоциация Независимых Волонтеров, Управление по делам семьи и молодежи.

Регион в котором будет выполняться проект: г.Севастополь.
Проблема, которую решает проект:

На территории береговой линии Севастопольского региона (мыс Айя, площадь 3 кв.км. от пляжа Золотой до скалы Стенка), где произрастают уникальные породы деревьев (сосна Станкевича, можжевельник высокий, земляничник мелкоплодный, занесенные в Красную книгу Украины), которые встречаются только в двух местах в мире: Крым, Севастопольский регион и Крым, Судак: 

1) Находятся две крупные свалки мусора (более 5 тонн каждая), которые пагубно влияют на лес, нарушают баланс микроэлементов в почве.

2) Только за прошлый год в результате пожаров погибло 500 га уникального леса, для восстановления которого необходим длительный промежуток времени.

3) Загрязненные и необорудованные для эксплуатации родники не дают возможности использовать воду, вынуждая людей привозить воду с собой и оставлять мусор (пластиковые бутылки).

4) Отсутствие полной информации в печатных изданиях о мысе Айя, как целостной экологической системе, ведет к незнанию природных процессов и как следствие - их нарушению.

Цель проекта:

Благоустроить два родника и очистить три кв. км береговой линии территории мыса Айя (Севастопольский регион) путем организации пятидневного лагеря и привлечения 20-ти волонтеров, а так же повысить уровень информированности жителей Севастополя о мысе Айя, как уникальной экосистеме, путем издания и распространения информационных материалов среди школьников и студентов ВУЗов города.

Общая стоимость проекта: 15196 грн.

Вклад организаций-партнеров: 10747 грн.
Запрашиваемая сумма: 4449 грн.
Позитивные изменения:

· Будут очищены  3 кв.км. территории мыса Айя от мусора (твердых бытовых отходов), что приостановит и ликвидирует негативные изменения в экологической системе мыса Айя. 

· Очищенные и оборудованные родники, находящиеся на территории мыса Айя, позволят использовать местную воду, вместо привозной, что снизит количество привозимого мусора.

· Проблема загрязнения уникального соснового леса Мыса Айя будет освещена в средствах массовой информации г. Севастополя (газеты, радио, телевидение), что привлечет внимание общественности и городских властей к существующей проблеме.

· Будет издана брошюра с полной информацией об уникальности очищенной территории мыса Айя и распространена в учебных заведениях г.Севастополя (школы, ВУЗы), что восполнит отсутствие информации по данному вопросу. 

· В ходе проекта совместная деятельность, осуществляемая общественными организациями города Севастополя, приведет к их более эффективному сотрудничеству. 

· Состоится круглый стол по итогам акции с привлечением участников, представителей экологических организаций, лесничества, властей г.Севастополя, СМИ, на котором будет обсуждена эта проблема и будут предприняты поиски новых путей ее решения.
	Реализация творческого потенциала 

молодых поэтов и музыкантов города Севастополя


Координаторы и авторы проекта: Ветров Никита и Ветрова Мария, основатели и руководители Бард-рок клуба «Фиолент» и Клуба Творческих Личностей, участники Бард-рок движения Севастополя.
Исполнители: Бард-рок клуб «Фиолент» при участии Южно-Украинского Ресурсного Центра и Управления по делам семьи и молодежи.

Регион в котором будет выполняться проект: г.Севастополь.
Срок реализации проекта: 6 месяцев.

Анализ проблемы:
Русский Рок и Бардовская песня зародились в России в 20 веке и уже десятки лет являются неотъемлемой частью нашей культуры. Эти формы творчества всегда были уважаемы в народе, так как несли в себе глубокий смысл. Сейчас, в период расцвета всех социально-негативных явлений, эти две культуры объединились, и образовалась новая форма - Бард-рок, которая близка к жизни, как Бардовская песня, и пряма и откровенна, как Русский рок.

Культура авторской песни в Севастополе находится в критическом состоянии. Старшее поколение бардов уходит, а молодые таланты не имеют возможности реализовать себя. Анализ творчества этих авторов, проведённый Бард-рок клубом «Фиолент», вывел интересную особенность: песни и стихи нового поколения имеют в большинстве своём социальную направленность. Серьёзные и глубокие по смыслу песни проникают в души слушателей и заставляют задуматься об истоках проблем в обществе. Молодёжь, которая занимается подобным творчеством, не имеет возможности выступить по телевидению, радио, с большой сцены. На сегодняшний день в городе отсутствует социальная программа, которая, как минимум, позволяла бы молодым и талантливым исполнителям Севастополя качественно записывать свою музыку и песни с целью распространения данного презентационного материала среди организаций и граждан, способных поддерживать развитие культуры в севастопольском регионе. 

Исходя из всего вышеперечисленного, данный проект направлен на то, чтобы решить проблему отсутствия контакта между талантливыми людьми и организациями и гражданами, заинтересованными в развитии культуры в Севастополе.  Исходя из нашего опыта - наиболее экономичный способ решения данной проблемы – организация процесса качественной звукозаписи и распространение лучших произведений молодых музыкантов и поэтов в среде потенциальных спонсоров и представителей крупных организаций.

Цель проекта: Поддержать в развитии и становлении молодых бардов Севастополя и привлечь население города к участию в процессе развития культуры своего региона, путём записи и распространения компакт-дисков и кассет с произведениями 5 лучших молодых авторов-исполнителей Севастополя, которые будут отобраны в ходе реализации данного проекта и проведения конкурсного фестиваля.

Общая стоимость проекта: 11388 грн.

Вклад организаций-партнеров: 4993 грн.
Запрашиваемая сумма: 6395 грн.
Позитивные изменения:

1. Благодаря деятельности Клуба Творческих Личностей молодые авторы-исполнители смогут объединиться, поделиться творчеством и получить возможность реализовать свой творческий потенциал.

2. В городе возрастёт интерес к творчеству молодых исполнителей авторской песни, и будет наблюдаться подъём этой культуры.

3. Молодёжи представится альтернатива выбора, и многие потянутся к красивой музыке, хорошим стихам, актуальным мыслям и идеям.

4. Наметится тенденция населения к уважению собственного города и его культуры.

5. Распространение компакт-дисков и аудиокассет поможет внедрению хорошей музыки в жизнь города.

6. Фестиваль привлечёт новых талантливых людей в Клуб Творческих Личностей, новых слушателей и сторонников наших идей.

	ВОССТАНОВЛЕНИЕ И УЛУЧШЕНИЕ ФИЗИЧЕСКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ 
У ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ


Координатор и автор проекта: Качнов Андрей, специалист – тренер-реабилитолог (диплом Национального Таврического университета им.Вернадского, кафедра физической реабилитации.)

Исполнитель проекта: Южно-украинский Ресурсный Центр, Управление по делам Семьи и молодежи, Городской Центр реабилитации детей-инвалидов.

Регион в котором будет выполняться проект: г.Севастополь.
Срок реализации проекта: 6 месяцев.

Проблема, которую решает проект:


Более 30 детей-инвалидов, в возрасте от 11 до 15 лет г.Севастополя, не имеют возможности постоянного прохождения полноценного курса реабилитации, из-за отсутствия необходимого оборудования (тренажеров). Стабильное посещение подобного курса является необходимым условием поддержки физического здоровья таких детей. В единственном в городе Центре реабилитации, специализирующемся на оказании услуг детям-инвалидам, нет необходимого оборудования и спортивного инвентаря для решения данной проблемы.

При этом, по статистическим данным, 50% детей-инвалидов, проживающих в Севастополе, нуждаются в курсе поддерживающей физической терапии.

Основная цель проекта:


Путем оборудования тренажерного зала необходимыми тренажерами и снарядами,  и организации постоянных тренировок под руководством молодых врачей-специалистов - дать возможность 30 детям-инвалидам Севастополя, в возрасте от 11 до 15 лет, постоянно проходить курс восстановительной и поддерживающей терапии.

Общая стоимость проекта: 24721 грн.

Вклад организаций-партнеров: 7127 грн.
Запрашиваемая сумма: 17594 грн.
Позитивные изменения:

· 30 детей-инвалидов Севастополя, в возрасте от 11 до 15 лет, получат возможность постоянно проходить курс восстановительной и поддерживающей терапии, что улучшит их физическое здоровье.

· Будут разработаны  необходимые восстановительные и поддерживающие реабилитационные программы для детей-инвалидов 11-15 лет с учетом их патологий, которые можно будет использовать в дальнейшей работе.

· Будет сделан косметический ремонт помещения, закуплены и установлены тренажеры и спортивный инвентарь, что позволит реализовывать более долгосрочные программы.

· Будет проводится систематическое тестирование детей, что позволит корректировать существующие реабилитационные программы и разрабатывать новые.

· Будет выпущен презентационный буклет программы с целью распространения его среди целевой группы.

	Обеспечение доступности социальных услуг 
для населения Севастополя


Координатор и автор проекта: Брунов Александр, Общественная организация «Южно-украинский Ресурсный Центр».

Исполнитель проекта: Южно-украинский Ресурсный Центр, Управление по делам Семьи и молодежи. 

Регион в котором будет выполняться проект: г.Севастополь.
Срок реализации проекта: 3 месяца.

Проблема, которую решает проект: 

Основное препятствие на пути создания эффективной системы социального обеспечения населения Севастополя - отсутствие единого информационного банка всех бесплатных услуг, которые оказываются организациями и структурами города. По этой причине граждане, обратившиеся в любую из множества социальных служб города, получают информационную помощь, зачастую не приводящую к решению их проблемы.

Основная цель и задачи проекта: 

Повысить качество социального обеспечения населения г. Севастополя путем создания единого информационного банка, на базе которого будет собрана и систематизирована информация обо всех бесплатных услугах и формах социальной помощи, которые оказываются организациями и специалистами города, нуждающимся в этой помощи гражданам. 
Собранная информация будет путем электронной рассылки и издания бюллетеней активно распространятся среди организаций города, которые работают в социальной сфере.
Общая стоимость проекта: 635 грн.
	Ассоциация Независимых волонтеров Севастополя


Координаторы и авторы проекта: Беликина Екатерина и Пименова Екатерина.
Исполнитель проекта: Южно-украинский Ресурсный Центр, Управление по делам Семьи и молодежи

Регион в котором будет выполняться проект: г.Севастополь.
Проблемы, которые решает проект:

· Плохая информированность волонтеров о других организациях и их формах работы. 

· Отсутствие общения волонтеров разных организаций между собой. 

· Отсутствие обмена опытом и информацией работы среди волонтеров разных программ и организаций. 

Цели:

1. Объединить волонтеров общественных организаций.

2. Организовать обмен волонтерами между организациями.

3. Организовать обмен информацией и опытом между волонтерами Севастополя.

Общая стоимость проекта: 4450 грн.

Вклад организаций-партнеров: 960 грн.
Запрашиваемая сумма: 3490 грн.
Ожидаемые результаты:

· Улучшение работоспособности волонтеров, а следовательно – эффективность работы социальных программ. 
· Появиться организация, которая позволит обмениваться опытом и информацией в волонтерской среде.
· Организация программ обмена волонтерами между организациями.
· Расширение кругозора волонтеров и усиление их возможностей. 
PAGE  

