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Методика организации коммуникативного центра
Данная методика направлена на создание единого коммуникативного поля в среде активных представителей общественного сектора и НПО и представляет собой определенный алгоритм проведения встреч с целевой аудиторией.  Она была разработана в рамках деятельности проекта «Школа Социального Успеха». Цель методики – повышение эффективности  деятельности организации в той сфере, в которой она работает.
Некоторые уточнения и термины, на которых основана данная идея
Изучая мотивы социально-активных людей, которые должны были стать основой создания между ними поля взаимодействия, мы пришли к следующему мнению:

Социально Успешный Человек (вне зависимости от области своего успеха) тот, кто развивает свои контакты с людьми и такими же лидерами, как он, и активно участвует в процессе информационного обмена между ними, создания и поддержки общественно ценных идей и «метафор». Это поведение основано на высокой потребности во внимании и мотиве самореализации, так как, широкое коммуникативное поле позволяет ему искать ресурсы и возможности для осуществления своих идей, планов и раскрытия потенциала своей личности и/или организации. 
Таким образом, одним из основных качеств успешного человека является открытость контакту, умение делится своим вниманием и идеями с другими людьми и умение поддерживать налаженные контакты с определенными целями.


Проблема, которая препятствует реализации указанных мотивов и качеств, и которая послужила причиной разработки данной методики – отсутствие в городе достаточного количества коммуникативных центров и связей между ними.
Способствовать развитию такого центра могут:

· Определенная открытая территория, известная лидерам. 
· Постоянно действующий канал связи, например, телефонный номер, Интернет сайт.
· Личность – человек, которого знают и который доступен для контакта, сохраняет и перераспределят информацию в соответствии с запросом.

Личность, в данном случае, основной элемент. Это человек или группа людей, которая держит связь с большим количеством лидеров и вовремя перенаправляет поток информации через них, в зависимости от решаемой ими задачи.

Целевая группа для реализации данной программы: активные граждане, представители НПО, государственных и коммерческих структур, которые заинтересованы в продвижении своих идей и проектов, направленных на улучшение социально-экономического благосостояния региона.

Время реализации программы: 12 месяцев.

С чего начать?

Всего пять задач для организации деятельности программы.

Исходя из всего вышеперечисленного, для создания коммуникативной площадки, а точнее «общенческого поля», предлагаем следующее:

1. Определите первую группу из известных в среде общественников личностей:

- к которым у вас достаточно высокий уровень симпатии;
- мнение которых важно для других лидеров.

Это могут быть представители НПО, лидеры волонтерского движения региона, в котором осуществляется данная программа, представители государственных структур и СМИ, которые принимают активное участие в жизни третьего сектора и интересуются вашей работой.

Цель: Определить ту группу, которая начнет первая формировать мнение о данной программе в среде общественников и объявит остальным представителям целевой аудитории об открытии центра взаимодействия лидеров.

2. Разработайте график и особенности проведения данной программы, план ее презентации и проведите данную презентацию.
На презентации желательно объявить:

· график встреч в рамках данной методики – 1 раз в неделю, не более 1 – 2 часов.
· каждая встреча является отдельным, законченным по смыслу занятием, не требует присутствия на предыдущих занятиях (таким образом, данная площадка всегда открыта для новых участников и не возникает дискомфорта от «обязательности присутствия на строго-распланированном учебном курсе»).
· темы встреч разнообразны и не определены четко на год вперед, точно известна только одна, максимум две следующие темы (даже если вы их расписали на несколько месяцев вперед).
· основная ценность данной программы не в обучении, а в полезном контакте, в возможности встретится всегда в одном месте, в одно и то же время, с представителями различных организаций и при этом полезно провести 2 часа, научившись чему-либо новому.

Цель: передать в среду общественников, через ее представителей, приглашение к участию, график работы программы и план первых трех встреч.

!! – Рабочий график должен быть очень четким и неизменяемым на протяжении хотя бы шести месяцев, так как основная его функция – надежность, которая послужит  основой для завязывания отношений между представителями целевой группы.

3. Разработайте подробный план встреч на ближайшие три месяца с учетом следующих критериев:
- каждое занятие завершено логически,

- занятия и встречи проводят разные тренера,

- тематика занятий соответствует тому этапу развития коммуникативного центра, о которых будет сказано ниже.

4. Разработайте методику оценки вашей деятельности, которая будет помогать вам, в дальнейшем, корректировать планы.
Мы предлагаем обратить внимание на изменение следующих критериев:

· Количество участников программы.

· Уровень осведомленности в вопросах лидерства, разработки и управления проектами и другой тематики, которая интересует организацию, использующую данную методику (для этого можно использовать анкеты и тесты). 

· Количество контактов с общественными объединениями, через тех представителей, которые участвуют в программе.

· Количество организаций, которых заинтересовала работа центра. 

· Количество тренеров и организаций, которые приняли участие в разработке занятий и их проведении.

· Появление инициатив и новых проектов среди участников.

· Появление примеров сотрудничества между организациями, проектами и другие истории успеха. 

· Количество тем, затронутых в дискуссиях.
!! – Вы можете так же продумать собственные критерии оценки своей работы. Например, одним из важных критериев для экологической организации, которая использует эту методику, может являться появление внеплановых встреч, посвященных разработке экологических проектов.
5. Действуйте! Проводите данные встречи...
!! – Все фиксируйте, имена, фамилии, названия организаций, интересы, предложения и инициативы... не только для отчетов... пусть каждый участник чувствует, что вы заинтересованы им, что вам небезразличны его стремления  и идеи... даже если ваши темы для него оказались не интересны. Так как темы могут изменяться, и ваши планы тоже, а людей, которые стремятся к развитию и готовы к сотрудничеству не так много, поверьте... Пусть каждый пришедший человек станет вам, или кому-либо из вашей команды, другом сразу же – в первый день своего появления в вашей аудитории!

Этапы развития коммуникативного поля

Помните,  в наши цели не входит только проведение семинаров для обучения чему-либо, так как это косвенный результат и инструмент создания условий для обмена опытом и ресурсами, для взаимодействия и сотрудничества.

Мы выделили четыре этапа, через которые вам придется пройти, создавая свой круг единомышленников, и у каждого этапа есть свои особенности, их стоит учитывать, усиливать и развивать:
Этап 1 (3 месяца)
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Для этого этапа, наиболее подходящей формой проведения встреч, являются занятия психологического характера, в которых внимание акцентируется на успешной деятельности лидера и организации, на умении общаться и строить комфортные отношения с окружающими людьми. На встречах этого этапа стоит использовать игры и практические упражнения на взаимодействие в группе.
!! – Помните о том, что каждое занятие должно быть логически завершено и иметь кроме эмоционально приятного опыта еще и ценный теоретический элемент. Это особенно важно для этого этапа, так как  группа участников только формируется.

Для проведения таких занятий стоит подбирать, если есть возможность, разных тренеров – интересных личностей. Мотивом их сотрудничества с вами могут быть дружеские отношения, возможность презентации своих идей, поиск единомышленников и сотрудников.
!! – На этом этапе стоит напоминать о том, что и тренера и темы занятий у вас всегда разные.
Некоторые темы, отработанные на наших встречах в этот период:

· «Азбука успеха»
· «Управление конфликтом»
· «Уровни взаимодействия между людьми – психологические аспекты»
· Стратегии поведения в сложных ситуациях» - теория и практика Трансактного Анализа психолога Э. Берна
· «Ролевые игры – метод освоения полезных навыков»
· «Психология общения»
· «Невербальное общение между людьми»
· «Обмен вниманием, как основная часть деловой коммуникации» и др.
Результат этого этапа: создание доброжелательной атмосферы и привлечение внимания к работе центра.
Этап 2 (3 месяца)
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Скорее всего, количество участников к данному этапу у вас сильно вырастет и будет больше, чем необходимо для удержания атмосферы «одной группы». Этот этап характерен разделением группы на более мелкие - по интересам. Например, одни участники хотят играть в психологические игры, НПОшники хотят тренингов по стратпланированию и Фандрайзингу, а кто-то хочет «серьезных лекций» по специфическим вопросам.
!! – Теперь пригодятся все темы, о которых вы говорили заранее. С этого периода ни одна тема не задается «сверху», а обсуждается с участниками. 

Мы так же рекомендуем уменьшить количество веселых, игровых занятий, и предлагать темы, требующие более серьезного подхода со стороны участников. Это поможет в отборе тех, кто действительно планирует учиться лидерству и работе с идеями и проектами. 

!! – На этом этапе ограничением стало то, что участниками Школы Социального Успеха могут быть только представители Общественных объединений. На самом деле  - это мнимое препятствие, скорее тест на отбор тех, кто найдет в себе силы проявить активность в общении и подружиться с представителями НПО, получив от них право официально представлять интересы своих организаций (таких представителей было приглашено в нашу программу достаточно много, и их знали все участники).
Некоторые темы, отработанные на наших встречах в этот период:

·  «Лидер и работа в команде»
· «Взаимодействие и распределение ролей в команде»
· «Стратегия – залог успеха неприбыльной организации»
· «Принципы успешной PR-деятельности»
· «Фандрайзинг, работа с грантами»
· «Имидж и маркетинг НПО»
· «Тренинг по написанию проектов» и др.
Результат этого периода: формирование группы участников, настроенных на сотрудничество и обучение навыкам эффективной реализации своего лидерства.

Этап 3 (3 месяца)
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В это время среди участников уже определятся единомышленники и «свои люди», которые понимают, что вы такие же лидеры, как и они, и имеете свои плюсы и минусы. Эти люди вас будут уважать, и при этом не будут создавать вокруг вас ореола «спасителя третьего сектора», как это могло быть в начале вашей деятельности.
!! – Это эмоционально сложный период, возможны конфликты между участниками, непонимание и разочарования...
Но это как раз тот важный этап, когда осуществляется переход от отношений, центрированных на вас, к отношениям, которые строятся между участниками.
Состав группы может измениться, проявятся активные лидеры, уйдут условно-активные, которые нуждаются в постоянной лидерской поддержке и мотивации. 
!! - Основной метод поддержать этот процесс проявления качеств участников – быть самим собой, убрать подальше желание быть «звездой», для того чтобы освободить место для проявления инициативы других участников. Основная ценность в отношениях, за которую вы можете бороться в этом периоде – это уважение друг к другу.
В атмосфере этого этапа стоит «повесить» два вопроса:

- Какую тему встречи мне бы хотелось предложить группе?


- Кто эту встречу проведет, и как я могу этому содействовать?
!! – Упорно сохраняйте молчание и не подталкивайте никого к принятию решений. Хорошо будет, если человек, который был организатором и лидером в группе ране, на время сдаст свои полномочия другим. Недели через три, максимум, появятся инициативы и предложения. Поддержите их, даже если это просто решение погулять по парку или устроить чаепитие по поводу 8 марта.
Результат этого периода: Появится группа людей, которые сами определяют необходимость встречаться для решения той или иной задачи. 
!! – Здесь важно поддержать обмен контактной информацией между участниками и помочь им разработать способы связи друг с другом: распечатать всем списки имен и  телефонов, повесить доску объявлений, завести традицию делать объявления в конце каждой встречи и т.д.

Некоторые темы, отработанные на наших встречах в этот период:

·  «Перспективы развития Третьего сектора Севастополя»
· «Создание коалиции НПО Севастополя»
· «Работа с волонтерами»
· «Формирование команды для успешной деятельности НПО»
· «Новогоднее чаепитие» - обмен идеями и планами на следующий год.
· «Мирное сосуществование различных групп в сообществе» и др.
Этап 4 (3 месяца)
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Рекомендуем показать пример удачного использования сформировавшихся отношений, например, в организации какого-либо совместного мероприятия.
!! – Будьте уверены,  если пройдены предыдущие три этапа, то вам уже не дадут расслабиться и писать в одиночестве методички и буклеты... О вас уже все знают, и вы стали частью живого механизма по распределению информации и осуществлению идей!

Результат этого периода: все участники уже достаточно хорошо знакомы с реальными возможностями, достоинствами и ресурсами друг друга и теперь, при появлении какой-либо задачи или нового проекта, могут найти партнеров. То есть, сформированное коммуникативное поле между участниками данной программы позволяет искать ресурсы для реализации своих идей и обмениваться информацией. 
!! - Теперь отношения уже не сильно зависят от места встреч, одного номера телефона или конкретного  лидера. Теперь много каналов связи друг с другом: номера телефонов, территории офисов, списки электронных адресов, общие мероприятия и др.
Некоторые идеи и программы, реализованные совместно с участниками ШСУ:

· «Городской Конкурс молодежных проектов»
· «Тренинг уверенности для лидеров»
· «Аспекты науки Соционика, которые могут быть использованы для достижения поставленных целей»
· «Тренинг по созданию тренингов для тренеров»
· «Налогообложение НПО» 
· «Семинар с представителями Управления юстиции» и др.
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Это, на наш взгляд, только один из способов формирования круга единомышленников, формирования настоящего и сильного «Третьего Сектора» в нашем государстве. И надеемся, что эта методика поможет вам двигаться к цели, к реализации своей уникальной миссии, с новыми партнерами, увлекая за собой все больше и больше сильных и отважных людей, которые активно влияют на жизнь общества, делая его более безопасным, честным и справедливым.








Знакомство с интересами группы и привлечение участников к планированию встреч.








Этап использования отношений, которые появились. 








Это период вашего молчания... перестаньте лидировать и наберитесь мужества... ваше терпение приведет к хорошим результатам...








Создание доброжелательной и комфортной обстановки – условий, необходимых для появления первых связей между участниками программы.
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